De herder Boaz

naar een verhaal van Jacob Streit uit de bundel Immanuëllegenden

bewerking: Geerten de Jong, voor Talander

klas 3-4

De herder Boaz

naar een verhaal van Jacob Streit uit de bundel Immanuëllegenden

bewerking: Geerten de Jong, voor Talander

lied: Vrolijke herders, olijke knapen of ander lied

scène 1: vooraf

Verteller: De herders zijn in de stal geweest waar ze het Jezuskind hebben gevonden. Vol van dit wonder gaan ze samen terug naar hun kudden. Alleen Boaz besluit eerst naar Bethlehem te gaan.

Boaz:

Ja, ik ga naar Bethlehem, de mensen moeten het horen, ik ga het aan alle mensen vertellen. Wat hier gebeurd is moet de hele wereld weten. De Messias is geboren, hier in deze arme stal en niemand weet het nog.

scène 2 Bij de poort

Boaz komt bij de poort. Daar staan twee Romeinse soldaten op wacht. De poort gevormd  bijvoorbeeld door twee speren schuin tegen elkaar.

Boaz:

Soldaten luister: er is een Godskind geboren, daarginder in een stal. Iedereen moet het weten. Ook voor jullie is hij geboren. Hij is gekomen voor alle mensen. Een groot licht gaat van hem uit. enz. 

Soldaat 1:

Wat bazelt die vent? Is hij soms dronken.

Soldaat 2:

Of krankzinnig. Hé gast, gekken laten we niet door. Ga terug naar de heuvels waar de andere gekken zijn. Hé snel een beetje. Sodemieter op.

Boaz blijft het proberen:

Boaz: Maar luister dan toch. het is een wonder…..enz.

Soldaat 2 slaat hem met de vlakke kant van zijn zwaard op de schouder. B stort neer, maar herstelt zich snel en kruipt tussen hun benen door naar binnen.

Soldaat 1:

Hé, daar gaat ie, hé rakker.

Soldaat 2:

Laat maar, makker. Ze sturen hem wel terug. Trouwens, hij lijkt me niet gevaarlijk. Kom laten we een potje dobbelen, mijn schoenen tegen jouw gordelriem.

Soldaat 1:

Kan je straks op je blote voeten naar huis!

Scène 3 De waterdrager

Verteller:

De soldaten wilden niet luisteren. We zullen nu zien hoe de mensen in Bethlehem reageren. Boaz zit nu op een trede van een oplopend straatje in de stad. Het is nog vroeg in de ochtend. Een waterdrager brengt de mensen vers water voor hun ontbijt.

Boaz zit breeduit. Hij wrijft zijn pijnlijke schouder. Achter hem verschijnt een waterdrager met een grote kruik of twee kleinere.

Waterdrager:

Aan de kant zwerver. Ik kan er niet door.

Boaz:  richt zich half op

Ha, waterdrager, luister. Ik heb iets moois te vertellen. Er is een wonder gebeurd. Niet ver van de stad, in de stal van Eli is een kind geboren. Het is een Godskind. Als je hem ziet, voel je het direct. Ik kom het aan iedereen vertellen.

Waterdrager:

Ja, ja, dat zal wel. Ga nu maar even aan de kant. De mensen wachten op hun water.

Boaz:

Maar luister dan, het is echt waar. Er breekt een nieuwe tijd aan!

Waterdrager:

Vooruit nu. Het heeft lang genoeg geduurd!

Hij duwt hem opzij en loopt door. Boaz slentert het stadje in. 

scène 4 De smid en zijn vrouw.

Voor een huisje staat de smid, met een reistas om zijn schouder. Achter hem in de deuropening staat zijn vrouw.

Boaz:

Goedemorgen smid. Moet je horen: er is een wonder gebeurd. Er is een kind geboren, buiten op het veld in de stal van Eli. Het is een Godskind. Ga zelf kijken en je zult het direct voelen. Hij maakt iedereen gelukkig. ..

Smid:

Ja, nu weet ik het wel. Ga eens opzij. Ik heb belangrijk werk te doen. Zie je deze spijkers. Die moeten naar het garnizoen in Jeruzalem. En wel zo snel mogelijk.

Hij duwt Boaz opzij en vertrekt. Zijn vrouw komt naar voren.

Vrouw:

Goedemorgen herder. Wat is dat, waar je het daarnet over had.

Boaz:

Er is een kind geboren, in de stal van Eli, op de heuvels. Het is een goddelijk kind. De engelen hebben het ons vannacht verteld en ons herders de weg naar de stal gewezen. Het is de Messias, waar we al zo lang op wachten. Hij ligt en een arme stal, in het stro tussen een os en een ezeltje.

Vrouw:

Wat een wonderlijk verhaal. Ik weet niet of ik je zomaar kan geloven. Kan iedereen daar zomaar heen?

Boaz:

Ja, het is de stal van Eli, buiten op het veld. En je wordt zo blij als je hem ziet. Hij is echt voor ons gekomen, voor ons arme mensen.

Vrouw:

Wel nu mijn man toch weg is vandaag, kon ik wel eens een kijkje gaan nemen. Ik wil zelf zien wat ervan waar is. Wat zal ik meenemen. Kijk we hebben nog wat appels en een beetje olie voor zijn moeder.

Boaz:

Ik ga verder. Iedereen moet het grote nieuws horen

scène 5 Bij de bron

Verteller:

Het is nog steeds stil. In het midden van het stadje is een bron water de mesne water kunnen halen. Daar ligt de blinde bedelaar Levi te slapen. 

Boaz:

Mijn beste Levi, word wakker. je hoeft niet langer te bedelen. Het hemelrijk is nabij. Vannacht hebben de engelen ons verkondigd dat Gods Zoon is geboren en dat hij in de stal van Levi ligt, buiten de stad. Ik heb hem zelf mogen zien!

Levi:    uit zijn gebaren blijkt opnieuw dat hij blind is

Wie ben je? 

Boaz:

Ik ben Boaz, de herder Boaz.

Levi:

Kom hier bij me zitten en vertel !

Boaz

Levi het is echt waar. Ik heb het zelf gezien. Toen we lagen te slapen op het veld zagen we een groot licht en hoorden de engelen zingen. Ze vertelden ons over het Jezuskind, de Messias, die geboren zou zijn in een arme stal. We zijn erheen gegaan en we hebben hem gevonden. Levi, het is niet te geloven.

Levi:

O wonder! De Grote belofte! Ga verder Boaz en vertel het aan allen die het horen willen.  O, kon ik toch maar mijn waterfles naar Eli’s stal brengen voor het Kind en zijn ouders en hen begroeten. Maar ik ben blind en kan mijn weg niet meer vinden.

Boaz:

Levi,  ik breng je er heen. De mensen hebben het veel te druk met hun eigen zaken. Zij hebben toch geen tijd om het wonder in zich op te nemen en naar de kribbe te gaan.

Levi:

Maar Boaz, schaam je je dan niet om naast een bedelaar te lopen?

Boaz:

Ach wat, Levi, voor dit Kind zijn alle mensen als broeders. Dat zong de engel.

Levi legt zijn arm om de schouder van Boaz en zo gaan ze op weg.

lied: Angels from the realms/ …..

De stal wordt nu klaargezet met Jozef en Maria erin

scène 6 
Boaz en Levi samen op weg.

Verteller: 

Boaz en Levi gaan samen op weg. Ze komen langs de markt waar het nog niet erg druk is..

Boaz:

Er zijn nog maar weinig kooplui op de markt.

Levi:

Ze hebben zeker geen zin om hier een halve dag in de kou rond te hangen Wacht een even. Geef me je mes eens

Levi snijdt een zoom van zijn kleed los en haalt er een muntstuk uit.

Levi:

Kijk eens hier. Die heeft een Romeinse soldaat mij eens voor de voeten geworpen.Ik was toen zo blij, omdat er zelfs in een Romeinse soldaat een medelijdend hart kan kloppen.Daarom heb ik deze munt bewaard. De beeltenis van keizer Augustus staat erop. Neem hem Boaz en koop hier bij de handelaar wat vijgen en dadels voor de familie in de stal.

Wanneer ze even later bij de stadspoort komen zitten de soldaten daar te dobbelen. Ze schenken geen aandacht aan het tweetal dat langs hen heen stapt.

Buiten de poort gaan ze even zitten op een steen om wat te rusten.

Levi:

Vroeger in mijn jonge jaren was ik een ondernemende en ongedurige knaap. Als kameeldrijver reisde ik door vele landen onder andere door het verre Indië. Toen mijn ogen zwak en blind werden ben ik naar mijn vaderstad Bethlehem teruggekeerd. Ik heb geleerd vol vertrouwen te leven van wat mensen mij geven. Ik kreeg veel tijd om na te denken over de wereld en de mensen en de heilige boeken. Toen jij me vertelde van het Godskind jubelde mijn hart en wist ik tegelijk: dat zal de Messias zijn, die gekomen is als onze Trooster.

In de verte komt de vrouw van de smid eraan. Ze huilt.

Boaz:

Vrouw, waarom huil je?

Vrouw:

Ach Boaz, ik voel me zo slecht en met de wereld is het zo droevig gesteld: de Messias moest zo arm en eenzaam in een stal geboren worden.

Boaz:

Vrouw huil niet. Zijn licht is zo enorm groot. En omdat hij in een kribbe ligt kunnen wij als herders en bedelaars ook bij hem komen. 

Voor hem zijn we allemaal gelijk.

scène 7 
In de stal

Ze staan weer op en gaan elk hun eigen weg.

Vlakbij de stal knielt Levi.

Levi:

O Boaz, wat is de lucht hier zuiver en stil. Laat mij bidden voor we naar binnen gaan.

Boaz klopt op de staldeur. Jozef doet open  en herkent Boaz. Hij legt zijn vinger op de lippen en komt naar buiten.

Jozef:

Gegroet herder. Heb ik je vannacht ook niet hier gezien? Kom je nog eens terug. O, ik zie dat je iemand heb meegebracht. 

Boaz:

Ja, dat is Levi. Hij wil ook graag even bij het kindje zijn.

Jozef:

Kom binnen, maar weer stil, want Maria slaapt.

Ze geven de vijgen en dadels en de kruik met water die Jozef aanneemt en weglegt. Levi knielt, tast naar de rand van de kribbe en buigt zich er stil overheen. Boaz blijft eerbiedig gebogen bij de deur staan. Dan staat hij op en loopt op Boaz toe. Op de voorgrond, samen:

Levi: grijpt de handen van Boaz
Boaz, Boaz, ik kan weer zien. Toen ik zojuist bij de kribbe was het alsof er een gordijn werd weggeschoven. Ik zag het kindje en zijn moeder daarachter. O Boaz, ik kan alles weer zien.

Boaz:

Wat heerlijk, Levi. Ja, er is weer licht in je ogen, het licht van het Godskind!

Ze nemen afscheid van Josef en Maria.

scène 8  Terug naar de kudde.

Boaz:

Ik moet nu terug naar de kudden. Wil je met mij meegaan en ook herder worden op het veld van Bethlehem? De kudden worden ieder jaar groter en we kunnen jouw hulp best gebruiken. 

Levi:

Dat wil ik graag Boaz. Ik heb echter één wens:zou je voor mij aan de anderen willen vragen of ik de kudden van Eli mag weiden? Dan kan ik steeds weer naar deze stal komen om hem te gedenken, die mij weer ziende maakte. 

Verteller:

Levi is een goede herder geworden en steeds weer heeft hij zijn kudden in Eli’s stal naar binnen gebracht. Hij praatte vaak met hen alsof het mensen waren. Dan vertelde hij van zijn leven als bedelaar, van zijn blindheid, van zijn tocht naar de kribbe en van de stal die er nog steeds stond. Jozef, Maria en het kindje waren toen al lang weg.

lied: Herderlied ?

Heaven is

toneelstukje Boaz
6-3-2006
1/5

