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                          Kerstspel                                             
Eerste engel                                                           Tweede engel                                                          Maria                                                                       Josef                                                                          Eerste waard                                                          Tweede waard                                                        Derde waard                                                          Vierde waard                                                           Eerste herder                                                         Tweede herder                                                        Derde herder                                                          Figuranten                                                                Ezel                                                                           Schapen                                                                     Honden                                                                    Gasten           Alle kinderen dragen iets van een kostuum. Kiel, muts, staf, mand etc.                                                                                                        De spelers komen binnen met het lied:                                                   Over Sterre Over Zonne.                                                                              Zachtjes gaat Maria’s voet                                                                      Louter goud uit sterrenregen                                                                  Brengt zij aan haar kindje zoet                                                              Als Maria blijde wandelt                                                                     Hoog, door godlijk-licht omstraald                                                            Weeft zij het kleed uit sterrenzegen                                                   Waar God’s kind in nederdaalt                                                                                                                  Ze gaan in een boog staan. Josef en Maria staan in het midden. Ze doen een aantal stappen naar voren. De engel gaat achter hen staan.                                                                     Engel: Wees gegroet Maria rein.                                                                 Geboren wordt een kindekijn.                                                              Een goddelijk licht heeft u omstraald                                                        waarin een kind komt neergedaald.                                                         Maria: Mij geschiede naar uw woord.                                                  De engel gaat terug in de boog van spelers.                                               Josef: Keizer Augustus heeft en gebod gegeven.                                     Dat heel het volk zal zijn beschreven.                                                     Naar Bethlehem hebben wij te gaan                                                       Ver van huis en haard vandaan.                                                              Maria: We nemen het ezeltje aan de hand                                                  Zo zullen we reizen door het land.                                                              Maria en Josef gaan op weg.                                                                      Het lied: Maria die soude. Het wordt in wisselzang (Koor, Josef en Maria, gezongen)                                                                                    Maria die soude naar Bethlehem gaan                                                   Kerstavond voor de noene. Sint Josef zou                                              Al met haar gaan om haar gezelschap te hoeden.               
Het hageld’ en ’t sneeuwde en ‘twas er zo koud                                    De rijm lag op de daken. Sint Josef tot Maria sprak:                               Maria wat zullen wij maken?
Maria die zeide: Ik ben er zo moe                                                                Laat ons een weinig rusten. Laat ons een weinig verder gaan. In een huizeke zullen wij rusten.                                                    
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk527392517]Josef: Maria, ik zie de stad opdagen                                                        Ik zal er om een schuilplaats vragen.                                                       Josef en Maria komen bij de eerste herberg.                                         Josef: Beste waard                                                                                       Heb je voor ons een plaatsje bewaard?                                                    Wij zijn verkleumd door de kou                                                               Een verre reis maakte ik met mijn vrouw.                                           Eerste waard: Geen plaats heb ik te bieden                                          Ik hou niet van uw soort lieden                                                                Geen duit valt hier te vangen                                                                       En dat wil hier dan een bed verlangen?                                                      De waard gaat af. Josef en Maria gaan verder.                                        Zij komen bij de tweede waard.                                                                Josef: Een plaats voor de nacht is wat ik zoek                                        Wij zijn tevreden met de kleinste hoek.                                             Tweede waard: Zwervers zijn jullie                                                         Onguur gespuis                                                                                         Gesloten blijft                                                                                                    De deur van mijn kluis.                                                                                Josef en Maria gaan naar de derde herberg. De waard komt op.                                                                                                                      Josef: Erbarmen heer waard                                                                         Een plaats voor de nacht                                                                           Een bedde van hooi                                                                                       zij het hard- zij het zacht.                                                                             Derde waard: Weg van mijn deur                                                            Met dit klaaglijk gezeur                                                                                 Geld wil ik zien                                                                                           Geen rafelig kleed                                                                                     Wat deert mij                                                                                                   uw klagen en leed.                                                                                        De waard gaat af                                                                                            Maria: Geen plaats voor de nacht                                                                 Wie had er ooit zoiets verwacht?                                                                De vierde waard komt op.                                                                        Vierde waard: Ik heb nog een plaatsje misschien                             Een bedje van hooi bovendien                                                               In de stal daar zitten jullie goed                                                                    En voor ijzige winden behoed                                                                      De vierde waard leidt Josef en Maria naar de stal. Een krukje wordt neergezet. Wanneer de waard weg gegaan is, wendt Josef zich af.                                                                                                Het lied “Er is een roos ontsprongen” klinkt. Een engel komt en laat een ster neerdalen. Dan gaat de engel weer af.                         Stille nacht kan gespeeld worden op gitaar. Daarna “Stil nu”               Maria zingt: Er is een kindeke geboren op aard 2x                                Er is een kindeke geboren op aard                                                     Kwam op de aarde voor ons allemaal.                                           Het koor van spelers zingt:                                                                    Midden in de winternacht                                                                            Ging de hemel open                                                                                  Die ons heil ter wereld bracht                                                                Antwoord op ons hopen                                                                           Elke vogel zingt zijn lied                                                                           Herders waarom zingt gij niet                                                                  Laat de cither slaan                                                                                   Blaas de fluiten aan                                                                                            Laat de bel, laat de trom                                                                          Laat de beltrom horen                                                                                 Christus is geboren.                                                    
De herders komen op.                                                                   Eerste herder: Oei, oei, wat is het koud                                                 De bijtende vorst mij gevangen houdt.                                                         Tweede herder: De schapen slapen vredig en zacht                       En wij houden getrouw de wacht                                                           Derde herder: Broeders, laat ons gaan slapen                                            Ik moet er zo vreselijk gapen                                                                    De herders gaan liggen.                                                                                       Er wordt gezongen:                                                                                                  De herdertjes lagen bij nachte                                                                      Zij lagen bij nacht in het veld                                                            Zij hielden vol trouwe de wachte                                                           Zij hadden hun schaapjes geteld                                                             Daar hoorden zij engelen zingen                                                               Hun liederen vloeiend en klaar                                                                  De herders naar Bethlehem gingen                                                        Liep tegen het nieuwe jaar                                                                      De engel komt op                                                                                         Engel: Van hemelshoogten daal ik neer                                                   Een hemelsbode van al zo veer                                                                    Tegen de herders:                                                                                           Gij herders, gij herders                                                                                    Sta op en vrees niet                                                                               Geboren is de hoogste van al                                                                    Geboren in een schamele stal                                                                   De engel gaat weg. De herders worden wakker.                                Eerste herder: Ik heb gedroomd dat een engel kwam                              Die ons mee naar Bethlehem nam                                                        Tweede herder: In deze nacht werd geboren                                        Die boven allen werd uitverkoren                                                          Derde herder: Wij gaan het zoeken overal                                              Het kind dat geboren is                                                                                    In een schamele stal                                                                                   Een ster zal ons wijzen                                                                                       In de donkere nacht.                                                                                 Eerste herder: Een kruikje melk is mijn geschenk                                         Waarmee ik dit kleine kind gedenk                                                       Tweede herder: Een wollig lam, warm en goed                                         Waarmee het kindje wordt behoed                                                     Derde herder: Ik geef het kind een handvol meel                                Om een papje te koken, het is er niet veel                                              De herders gaan op weg, de engel gaat ze voor. Na een rondgang komen ze bij de stal. Ze nemen hun mutsen af en leggen hun stokken neer. Als ze bij de kribbe staan wordt er gezongen.                                                                                                    Hoe leit dit kindeken                                                                                   Hier in de kou                                                                                              Ziet eens hoe alle zijn                                                                                      ledekens beven                                                                                    Ziet eens hoe dat het weent                                                                     en krijt van kou                                                                                        Na, na, na, na kindeke teer                                                                                       Ei, zwijg toch stil sus, sus                                                                          En krijt niet meer                                                                                         Eerste herder: Een kruikje melk is mijn geschenk                                Tweede herder: Een wollig lam, warm en goed                                   Derde herder: Ik geef een handvol melk                                            Maria: Heb dank gij herders voor uw gaven                                             Gij verlicht onze nood in donkere dagen                                               De herders buigen en gaan weg uit de stal                                              Eerste herder: Wij gaan vertellen                                                              Van wat wij hebben gezien.                                                                      Van wat wij zagen in de stal                                                                       Geboren werd de hoogste van al.                                                       Zij gaan weer in de boog van spelers staan.                                          Er wordt gezongen:                                                                                  Nu zijt wellekome                                                                                       Jesu lieve heer                                                                                            Gij komt van al zo hoge                                                                             Van al zo veer.                                                                                          Nu zijt wellekome                                                                                          Van de hoge hemel neer                                                                             Hier al in het aardrijk                                                                                     zijt gij gezien nooit weer                                                                      Kyrieleis                                                                                           Herders op de velden                                                                        Hoorden een nieuw lied                                                                           Dat Jezus was geboren                                                                               Ze wisten ’t niet                                                                                               Gaat aan gene straten                                                                                    En gij zult Hem vinden daar                                                                    Bethlehem is de stede                                                                              Daar is’t geschied voorwaar                                                                       Kyrie eleison                                                                                                   De spelers gaan weg en zingen:                                                                  Stil nu, stil nu                                                                                                Maak nu geen gerucht                                                                                   Stil nu, stil nu                                                                                 Het ruist al door de lucht                                                                             Het wonder komt                                                                                           Heel zachtjes aan                                                                                     Het Kerstkind wil                                                                                         Hier binnen gaan                                                                                      Stil nu, stil nu                                                                                              Maak nu geen gerucht.
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